

“双塔”闪光 中国女篮收获三连胜

6月18日,中国队“双塔”张子宇、韩旭均交出“两双”答卷,帮助中国女篮在热身赛中101:92战胜日本队收获热身赛三连胜。赛后中国队主教练宫鲁鸣说,他给女篮姑娘们的表现打8分。

去年6月,两队曾在西安两度交手,中国队均负于日本队。李缘赛前接受采访时说,虽然日本队并未派出全部主力参赛,但中国女篮将全力以赴打好每场热身赛,检验此前的训练成果。

首节比赛,张子宇替补登场后带领中国队打出8:2的得分潮,一度领先对手6分。不过日本队星杏璃连续命中两记三分球,扳成23:23。随后潘臻琦两罚中一,日本队快速反击反超比分。首节结束前,王佳琦抢断成功并上篮得分,中国队26:25领先。

第二节比赛中,中国队利用张



子宇绝对的身高优势,在篮下连续强攻得手,一度握有9分领先优势。日本队利用三分球和快攻与中国队周旋,半场结束时追至44:49。中国队第三节内外线同时开花,很快把领先优势扩大到两位数。日本

队三节过后以69:79落后。

末节日本队体能下降,三分球也失去准星,中国队则在杨舒予和张子宇的带领下再度打出9:2的得分潮。虽然日本队随后投篮命中率有所提升,但为时已晚。最终,中国

队101:92战胜对手。

全场比赛,张子宇砍下18分并收获10个篮板球,韩旭同样贡献18分,抢下11个篮板球。杨舒予也有17分进账。日本队方面,川井麻衣拿到全队最高的13分。

“我们贯彻了教练的意图,不过如大家所见,还是有很多的问题,让对手投了很多的三分球。”杨舒予赛后总结说。

宫鲁鸣表示:“日本队是一支有非常突出特点的球队,速度快、外围准、球员能够大范围不停移动,其实这原来是我们中国队的风格。今天比赛,我们在进攻上坚持以我为主、以内为主、内外结合的方针,发挥了我们身高、力量的优势。今天防守端对对方外线控制不够好,针对这一问题,我们下场会做出调整。”

(据新华社报道)

女排香港站迎“开门红”

6月18日,2025世界女排联赛香港站开赛,中国女排首战面对捷克队。经过4局较量,女排姑娘们以3:1击败对手,拿下本站的首胜。

过去一周,中国女排总结了世界联赛北京站4场比赛中暴露的问题,围绕队伍配合和技术打法进行了针对性调整。此役面对世界排名第13位的捷克队,中国女排首发派出主攻吴梦洁、庄宇珊,副攻王媛媛、万梓玥,接应龚翔宇,二传张籽萱,自由人倪非凡。其中,万梓玥、倪非凡首次在今年世界联赛中获得首发机会。

捷克队在世界联赛上一站比赛中击败过美国队、韩国队,本场比赛,她们在首局落后4分的情况下,通过防守反击一度逆转,并率先拿到局点。中国女排化解对手3个局点后,以29:27拿下。第二局,捷克队在局末打出得分高潮,以25:23将局分扳平。

第三局,中国女排快速建立两位数领先,并以25:15拿下。第四局,中国队数次通过拦网阻挡对手的进攻,建立起优势。25:22,中国女排击败对手,带走胜利。

中国女排主教练赵勇赛后表示,队员基本发挥出现有的水平,不过年轻队员的表现起伏有些大,“后面比赛希望队员能够放下包袱,把



平时训练的水平更好地体现出来。”

【人物特写】

吴梦洁:小将挑起进攻“大梁”

11天前的北京,年轻的中国

在与捷克队的较量中,吴梦洁屡屡在比赛胶着时刻站出来。首局局末,她连续拿到4分,其中有3分是化解对手的局点。仅这一局,吴梦洁独得10分。第三局,她又接张籽萱传球,高高跃起后一记重扣得手,及时帮助球队提升士气。局末,她的重扣帮助球队兑现局点。这一局,吴梦洁斩获的6分当中,有好几分是“调整攻”得分。她在不断展现自己进攻的手段。

整场比赛,吴梦洁拿到25分,为全场最高。吴梦洁评价自己的表现时说,整体还算满意但还有需要改善之处。“还存在不足,比如一传、拦网,进攻上还要有更多的手法。”她说。

上个奥运周期,吴梦洁被看作是中国女排主攻位置的重要储备力量。进入新的奥运周期,中国女排完成阵容更迭,眼下这支队伍需要吴梦洁挑起进攻“大梁”。在世界联赛北京站,吴梦洁4场比赛拿下66分,其中有两场是全队最高得分。

在22岁的年纪,能够持续拿出稳定的发挥已属不易。显然,这位年轻人对自己有着更高的要求,她也清楚自己在这支更年轻的队伍中所要扮演的角色。

(据《北京晚报》)